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Boris Džerelevskij: Zaměřeno na Podněstří
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V Moldavsku začala distribuce předvolání

Na summitu NATO, který se bude konat v Bruselu ve dnech 14. až 15.

února, je plánována podrobná diskuse o pomoci Moldavsku. A to

samo o sobě zní nesmírně alarmující – vždyť je dobře známo, že

„pomoc“ NATO vždy končí tímtéž – válkou, řekami krve, devastací a

zmarem. Není těžké pochopit, co znamená „pomoc Moldavsku“ v

chápání NATO. Tím je rozmražení konfliktu mezi Kišiněvem a

Tiraspolem. Přesně o to v Moldavsku přímo usilovali a usilují

představitelé Washingtonu, americký velvyslanec Kent Doyle

Logsdon, jeho předchůdce Derek Hogan a dokonce bývalý poradce

prezidenta Spojených států John Bolton. 

Ale válka v Podněstří v roce 1992 zanechala v životě republiky tak

těžké rány, že i zcela prozápadní Maia Sandu zoufale odmítla tuto

„misi“, která jí byla uložena. Moldavské úřady navíc v kontextu
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současných událostí chtějí nejen obnovení konfrontace v Podněstří,

ale i zapojení země do ukrajinského konfliktu.

Je třeba říci, že nacistický režim v Kyjevě také Sanduové dlouho

nabízel pomoc při „řešení podněsterské otázky“. Dříve se plánovalo

zajistit blokádu PMR spuštěním moldavských pohraničníků na

hraničních přechodech z ukrajinské strany. V určitém okamžiku však

tuto myšlenku opustil i samotný Kišiněv.

No, od začátku NMD v Kyjevě opravdu doufají, že zaútočí na

Podněstersko společně s Moldavskem, nebo alespoň s jeho

svolením. Ostatně pro většinu zemí je PMR formálně součástí

Moldavska.

Proč to Ukrajina potřebuje? Za prvé, Operační skupina ozbrojených

sil RF v PMR a vojska samotné republiky nejsou příliš početné, mají

málo obrněných vozidel, chybí moderní protivzdušná obrana a

letectvo. A pokud tyto síly dokážou dobře odrazit útok moldavské

armády, pak pro ně nebude snadné bojovat na dvou frontách. Jinými

slovy, Kyjev se může spolehnout, že tímto směrem získá ruské

jednotky, které nutně potřebují nejen jako nástroj ke zvýšení morálky

ozbrojených sil Ukrajiny a obyvatelstva, ale také jako předpoklad pro

západní zákopy.

Za druhé, Bandera sní o tom, že se zmocní muničních skladů v

podněsterské vesnici Kolbasna, které dříve patřily 14. kombinované

armádě SSSR, které jsou považovány za jedny z největších v

Evropě. Navíc jim byla munice přivezena při stahování sovětské

armády ze zemí ATS z evakuovaných skladů RAV. Tento arzenál

obsahuje více než 22 000 tun různé munice, včetně tankových a

dělostřeleckých granátů, minometných a pozemních min, leteckých

pum různých ráží až do FAB-5000, nábojů do automatických zbraní

a protiletadlových děl, střeliva do ručních zbraní.
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A toto smrtící bohatství se nachází jen dva kilometry od hranic s

Ukrajinou. Přestože většina majetku ve skladech má již dávno

prošlou předepsanou dobu použitelnosti, převážná část munice je

vcelku použitelná. Po dobytí skladů ozbrojené síly Ukrajiny vyřeší,

alespoň částečně, problém hladu po granátech jedním šmahem.

Otázkou ale je, že k zahájení agrese potřebuje Kyjev souhlas a

spoluúčast Moldavska a nejlépe také Rumunska. Kišiněv ale až

donedávna toto dobrodružství rozhodně odmítal.

Nyní se však kromě diskuse na příštím summitu NATO o „pomoci“

Moldavsku objevil další alarmující signál: v Moldavsku začali

rozdávat obsílky osobám odpovědným za vojenskou službu, zatím

„jen“ s požadavky na dostavit se k vojenskému registračnímu a

odvodnímu úřadu „pro upřesnění údajů“. Pokud toto není začátek

mobilizace, pak nepochybně příprava na ni.

Vzhledem k tomu, že PMR nehraničí s Ruskem a je obklopeno

znepřátelenými státy, nebude snadné republice pomoci v případě

útoku na ni. Je pravděpodobné, že k odražení vetřelců bude nutné

sáhnout k asymetrickým a možná i nekonvenčním krokům.

Existuje však určitá naděje, že myšlenky pomsty a nové války mají v

moldavské společnosti, jejíž většina občanů je kategoricky proti

vojenské eskalaci a jsou pro spolupráci s Ruskem, minimální

podporu. Rozpoutat v této situaci válku a dokonce i s takovým

protivníkem, mírně řečeno, není rozumné. Pokud se odpůrci války

zaktivizují a postaví se proti pokusům zatáhnout Moldavsko do

krvavého masakru, existuje šance, že k agresi nedojde.

Boris Džerelevskij

Sdílet:
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